

# "为冠军争夺付出全部"

#### 一心无旁骛备战冲刺,"穆"中只有争冠



# 三后卫,亚冠专属?

上周五晚间赢下青岛海牛后,海港全队连夜返回上海。昨天上午,全队重新于上汽浦东足球场外场集结,投入到新一阶段的备战当中。在迎来周日客场同山东泰山的大战前,海港首先要在明晚的亚冠精英联赛中主场对阵日本球队町田泽维亚。

前两轮亚冠精英联赛比赛中,海 港队先是在主场不敌神户胜利船,然 后又在客场1比1战平广岛三箭,接连 面对两支日本球队也让海港能不断适 应来自J联赛球队的节奏。事实上, 在亚冠赛程刚出台时就有不少业内人 士指出,率先碰上日本球队在某种程 度上而言反而会更"困难"一些,因为 通过以往日本球队征战亚冠的情况可 以看出,他们大部分情况下对亚冠颇 为重视,并且通常习惯于在八场循环 赛的前半段尽可能确立优势。以神户 胜利船为例,该队在首轮客场面对海 港时可谓主力尽出,反倒是第二轮回 到主场开始采取轮换策略。而一些K 联赛球队给人感觉对亚冠仍有一些保

纵观前两场比赛,相同的一点是海港都采取了三后卫阵型,这一点其实是球队出战上赛季亚冠精英联赛时获得的灵感。面对传接球能力出色的日本球队,海港的高位压迫显然无法如同国内赛场那样顺畅,而在地面传接配合方面同样是日本球队的长处。简言之,海港这些年打造的战术思路去对上日本球队,反而有种对上对手长处的感觉,这也是为何球队过去多场面对日本球队的赛果显得不够理想的主要原因。

这种情况下,穆斯卡特也开始寻求一些改变,三后卫能进一步缩小后场防守空间,尤其是如果边翼卫不再一味被要求前顶的话,球队能在攻守转换时与对手更好周旋,如此对比也体现在前两场面对神户以及广岛的比赛中。

明晚对阵町田泽维亚,站在穆斯卡特的角度,不排除会继续使用三后卫体系,而从另一方面来说,亚冠当中的这种安排,也能起到为之后转战联赛赛场进行"磨合"的作用。

#### 独家 揭秘

客场赢下青岛海牛队赛后,有记者问起穆斯卡特关于未来赛程的备战考虑,对此,这位海港主帅表示球队会为冠军的争夺付出全部努力。这一来一回之间,既是围绕之后赛事的讨论,同时也等于对近期外媒持续报道关于苏格兰豪门格拉斯哥流浪者俱乐部与穆斯卡特之间相关传闻的一种小小回应。对海港所有人来说,无论外界产生什么声音,眼下最主要的肯定还是专注冲刺阶段的各场比赛。

## 一如既往回应远征球迷的呐喊

就在上周末,有英格兰媒体持续 跟进有关苏格兰豪门格拉斯哥流浪者 俱乐部已经将选帅目光聚焦于海港主 教练凯文·穆斯卡特身上一事。之所 以如此,原因有几个方面。首先是穆 斯卡特已经证明了自己过硬的业务能 力,过往这些年里,他已经在澳大利 亚、日本、中国的联赛中相继获得过联 赛以及杯赛冠军奖杯,其职业生涯成 绩被所有人看在眼里;另一方面则是 源于球员时期的穆斯卡特曾效力过格 拉斯哥流浪者队,他的个性被认为契 合球队的风格。

针对外界的种种报道,以及国内 其他媒体的一些跟进情况,海港俱乐 部内外都没有选择回应。在当下的关 键时刻,这的确是一种合适的做法,包 括穆斯卡特本人在内,其实也并未围 绕此事多谈论什么。毕竟,在一切尚 未最终有定论之前,各方仍需保持职业素养,此外更重要的是,海港正处于赛季最关键的时期。

客场面对青岛海牛的比赛,穆斯 卡特同往常一样率队备战。前一天 晚上,他带着出席发布会的球员杨世 元一起提前勘察了一番场地情况,同 时也不忘和身旁相熟的朋友开着玩 笑,一切宛如任何一个客场比赛前一 样。"赛前我们就提到过,要对这场比 赛的困难程度做好准备,对手是主场 作战,而且也正在为自己的目标努 力。"穆斯卡特表示。尽管外界都觉 得,之后面对山东泰山和浙江队会是 海港争冠路上的最大挑战,但球队内 部则认为,这场面对海牛的比赛在困 难程度上丝毫不会降低。"前两年赢 得相对顺利一些,这会在一定程度上 左右心态,而如果无法做好准备,可 能就会陷入被动,毕竟对手是在为保 级而战。"

比赛的进程果然如海港方面所料,甚至跌宕起伏的"剧情"已经超出了很多人预期,所幸,海港最终还是咬牙顶了下来。终场哨响,青岛青春足球场内来自海港远征军的呐喊声响彻每个角落,据了解,本场比赛有将近一千名球迷随队远征,不仅如此,许多人也已经提前订好了之后济南和大连的远征行程,为的就是陪伴球队走完本赛季剩余比赛。

穆斯卡特在赛后来到客队看台下向球迷致意,这一幕很快引起海港球迷们的"反应","凯文、凯文"的喊声不绝于耳,对此穆斯卡特如往常一般举起双手回应。赛季关键时期,海港所有人都做好了共同战斗至最后的准备。

## 一反常态提前调整"收官"阵型

客观而言,尽管此役客场赢下了青岛海牛,并且有着对手正为保级拼命的因素在内,但是海港在防守端的表现依然值得总结。开场不久后,兰克尔泽就利用海港的防守失误打入一球,此球海港的防线大部分注意力都在持球的萨里奇身上,相反李帅所在的区域缺乏保护,而事实上即便球没有被传到兰克尔泽脚下,他身后还有另一名防守球员可以选择跟进;第二粒失球则来自对手后场大脚寻找兰克尔泽的简单战术,结果海港自己形成慌乱,给了对手梅开二度的机会。

自6月主场对阵大连英博以来, 海港依旧是每场都有失球的状况。从 个人能力来看,海港的防线都具备了国字号水准,不过蒋光太和吾米提江均属于个人防守能力,身体能力出色,防守意识尚有提升空间的类型。至于两名边后卫,穆斯卡特的战术要求向来也是强调进攻多过防守,在享受前场进球收获的快感和胜利之余,球队的防守难以完全匹配,似乎也不算意外的事,毕竟"鱼与熊掌不可兼得"的道理推想懂

然而,要想在最后三战中保持强势,防守又是不可忽视的因素。积极的一点在于,本场面对海牛,穆斯卡特"早"在第76分钟时就将球队调整成三后卫,利用魏震的出场加强禁区内的防空,此后换上亚历斯祖弥补王

樂超体能下降的影响,尽管对于换人时间是否应更及时方面,外界仍有不同观点,可对穆斯卡特来说,能够考虑到这些已经算得上是一种主动调整。客场对阵申花、客场对阵国安、客场对阵青岛海牛,海港其实都从最后时刻的防守布置上尝到甜头,这些理应被球队纳入到最后三战的备战考虑当中。

山东泰山的进攻端具有超强的个人能力,这无疑会是海港的严峻考验。不过对海港来说,一切其实仍然取决于自己而已。"我们清楚每场比赛结果带来的影响,清楚比赛的重要性。我们会为了冠军的争夺付出全部努力。"穆斯卡特说。

# 争冠无望保级无忧,町田泽维亚全力打亚冠

在上周末的J联赛中,坐镇主场的町田泽维亚队0比0战平福冈黄蜂,继续以56分位居联赛第七的位置。在联赛还剩四轮的情况下,町田泽维亚已经没有争冠希望,同时也没有保级担忧,这使得他们即便赛程上比海港更紧凑,但同样可以相对投入地切换至亚冠赛场。

在同福冈黄蜂的比赛中,首发登场的西村拓真在第18分钟时出现伤病被替换下场,顶替他的是日本名将相马勇纪。身材并不算高大的他,在今年的联赛中已经有九粒进球和九次助攻入账。锋线位置上,球队还有来自韩国的前锋罗相镐和吴世勋,前者具备了不错的牵扯能力,后者身高超

过1米9,可以充当部分支点角色。反倒是澳大利亚外援米切尔·杜克一直 在替补名单中并未亮相。

在町田泽维亚阵中还有一位中国 球迷的"老熟人",那就是后防线上的 队长昌子源。自日本著名球会鹿岛鹿 角出道的他,曾短暂效力于法甲图卢 兹队,去年年初加盟至町田泽维亚。 2018赛季时,昌子源随鹿岛鹿角队获 得过亚冠联赛的冠军。

目前尚不清楚町田泽维亚针对明晚一战的人员安排,不过对海港来说,轮换倒是一定的。上周末同青岛海牛的比赛中,双方一直鏖战至最后一刻才分出胜负,海港的消耗不小。其中蒋光太、吾米提江、李帅三人都打满了

全场,右后卫王燊超更是拼到抽筋;中场方面维塔尔在最后时刻被替换下场,莱昂纳多同样打满全场。从前两轮的比赛情况来看,穆斯卡特很有可能会对后场以及前场个别进攻端位置做出轮换,哪怕古斯塔沃因为禁赛无缘出场,但海港仍有李圣龙等人可以出战。

此外,李新翔和蒯纪闻同样会是穆斯卡特所考虑的人选。"赛程还是比较密集的,在回到上海后我们会对球队进行分析,因为除了这场亚冠精英联赛的比赛外,26日我们还有一场重要的比赛。在对人员的身体状况做出评估后,可能会有一些正常的轮换。"穆斯卡特表示。

